

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 249 szám

Péntek

Debrecen 1939 november 3

TÖRÖKORSZÁG, ROMÁNIA ÉS OROSZORSZÁG RÉSZVÉTELEVEL NAGYFONTOSÁGU TÁRGYALÁSOK INDULNAK MEG

Amerikában nagy felháborodást keltett Molotov beszéde — Hollandia egyrésztére kihirdették az ostromállapotot — Kereskedelmi szerződés van kilátásban Anglia és Olaszország között —

A helyzet a nyugati fronton ez ideig változatlan. Még nem indult meg a német nagytámadás, ez

azonban már csak rövid idő kérdése. Légi és tengeri tevékenységet fejt ki mindkét fél.

zását, amely amiatt történt, hogy a dánok hazaküldtek egy német repülő, aki Dániában kényszer-

leszállást végzett. A Német repülőnél ugyanis semféle fegyver nem volt leszállása alkalmával.

Tárgyalások indultak Oroszország, Törökország és Románia között — Ankarában

Isztambul, november 2. (Német Távirati Iroda.) Ankarai hírek szerint ott a legközelebbi jövőben három oldalú tárgyalások lesznek Oroszország, Törökország és Románia között. Ezekben a napokban várják a román nagy

követ visszatérését, aki a legutóbbi napokban Bukarestben ismételt hosszabb megbeszéléseket folytatott a királlyal. Őt tartják állítólag a küszöbön álló ankarai tárgyalások román megbízottjának. (Magyar Távirati Iroda.)

Kihirdették az ostromállapotot Hollandia területének egy részén

(Német TI) A Holland hivatalos lapban megjelent rendelet értelmében november 1-i hatállyal Hollandia több községében kihirdették az ostromállapotot. Az ostromállapot kiterjed Észak-Brabant

Gelder, Dél-Holland, Észak-Holland, Zeeland és Limburg tartományok több helységére. A rendelet tehát a határon és az úgynevezett árterületen fekvő községeket érinti.

Angol-olasz kereskedelmi szerződés van alakulóban

A Financial News politikai szerkesztője szerint most tanulmányozzák az angol-olasz kereskedelmi egyezmény kibővítését. A lap úgy tudja, hogy az olaszországi angol szénkivitel nagymér-

vű növeléséről már folynak a tárgyalások. Ha a tárgyalások kielégítő eredményre vezetnek, az angol-olasz kereskedelmi forgalom jóval felülmúlja majd a háboru előtti színvonalat.

Dánia visszautasította az angolok vádaskodását

(Német TI) Jól értesült körök helyen mint alaptalant visszautasították az angol kormány tiltako-

A hadműveletekről nyilatkozott Chamberlain az alsóházban

London, november 2. (Havas) Chamberlain az alsóház csütörtöki ülésén újabb heti beszámolót mondott. Többek között ezeket jelentette ki:

— Az elmúlt héten a viharos időjárás és az igen rossz látási viszonyok nem maradtak hatás nélkül a légi, szárazföldi és tengeri hadműveletekre. A francia—német határon a tevékenység járőrakciókra, helyi rajtaütésekre és időköz-

zönkénti tüzérségi tüzelésre szorítkozott. Noha egészen szokatlan hűvös és nedves az idő, az angol expedíciós haderők továbbra is hatékonyan közreműködnek arvonalszakaszukon a védelem megerősítésében. A beérkező jelentések mind arról számolnak be, hogy a csapatok hangulata jó és a vidék lakosaival baráti viszonyt tartanak fenn. (Magyar Távirati Iroda.)

Felháborodás Amerikában a Molotov-beszéd miatt

Molotov beszédének az Egyesült Államokra vonatkozó része miatt McCormack demokrata képviselő azt a kérést intézte az Egyesült Államok kormányához, hogy-

hívják vissza Steinhardt moszkvai nagykövetet tiltakozásul Molotov bírálata ellen, amellyel Roosevelt elnöknek a finn—szovjet viszályba lépését illette. (MTI.)

Külön tájékoztatja a svájci kormány háboru esetére a közönséget

A svájci szövetségi tanács a kantonok kormányaihoz intézett köriratban ismerteti a határozatot „a lakosságnak szóló utasításokról háboru esetére”. A körirat hangsúlyozza, hogy az ilyen utasítások kiadása nem azt jelenti, hogy Svájcot a jelen pillanatban

közvetlen veszély fenyegeti. A lakosság ilyen tájékoztatása egyik része az ország háboru esetére való előkészületének. Ezért nem lehet vele addig várni, amikor a veszély már közvetlenül köszöbön áll. (MTI.)



A király, császár utasítására az olasz sajtó bejelentette, hogy Olaszország trónörökösneje ismét anyai örökök elé néz.

A Lambrata mellett vasuti szerencsétlenség történt. A milánói-római villámvasút elektromos mozdonya izzé-porrá szűzódott. A romok közül eddig 14 halottat emeltek ki.

Belluno közelében újabb vasuti szerencsétlenség történt. Egy személyvonat összeütközött egy tehervonattal. Két vasuti kocsi pozdörjává tört. Tizenhét ember megsebesült.

A ploestii országon egy személyn szállító gépkocsi, amelyben ötven ültek, mély árokba zuhant. Egy utas meghalt, négyet haldokolva vittek kórházba.

Szardára virradó éjszaka a Mons mellett La Bouverie szénbányában súlyos szerencsétlenség történt. A halottak számát 12-re becsülik.

A szovjet tanács szerdaesti ülésén ünnepélyes formában felvették Nyugat-Ukrajnát a Szovjetunióba és egyesítették az ukrán szovjetköztársasággal. (MTI.)

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásokat, időnyomunkásokat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társaséplített, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Vígsház

Óriási kémdráma a:

HOTEL SACHER

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Kedden temetik el Darányi Kálmánt

Az elhunyt Darányi Kálmán keddjében állapították meg. A nyugalmazott miniszterelnök temetésének időpontját a jövő hét gyászszertartáson Horthy Miklós kormányzó is részt vesz.

Kinevezések a Városnál

Dr. Kölesy Sándor polgármester a Déri-muzeumnál rendszerezett első gyakornoki állásra kinevezte Dr. Balogh Istvánt. Vitéz Lossonczy István főispán Deák Sándor állandósított napi-dijast adógyakornokká nevezte ki.

Vitaest a KIÉ-ben

„Szórközásaink” címmel lesz ma este 8 órákor vitaest a Keresztény Ifjúsági Egyesület Piac uca 36. sz. alatti nagytermében. Vezető: Molnár Gyula.

Kitűnő a salgótarjáni „KALOR”

folytonégő kályha s a „LUNA” takaréktűzhely kapható

Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében, DEBRECEN, PIAC-UTCA 23. szám.

Megszűnt a Heine-Medin járvány Debrecenben

A városi tisztifőorvosi hivatalhoz az elmúlt tíz naphan egy bejelentés sem érkezett sem a városból, sem a környező hajdusági városokból Heine-Medin esetről. ennél fogva a veszedelmes járvány megszűntnek tekinthető.

Az autógázolás áldozata meghalt a klinikán

Márki András Karcagi munkást a karcagi határban elgázolta egy ismeretlen autó. A súlyosan sérült embert beszállították a debreceni klinikára, azonban már nem lehetett rajta segíteni. A halálos gázolás ügyében megindult a vizsgálát.

Földrengést jeleztek a napokban Eleken

Az Országos Földrengési obszervatóriumhoz beérkezett jelentések szerint november 1-én hajnali 5 órákor Eleken elég erős földrengést éreztek. A földmozgást az Országos Földrengési Obszervatórium szegedi földrengési obszervatóriumának készülékei jelezték. A műszer legnagyobb kitérése 1 mm volt.

Retormátus teadélután a Kálvinház javára

A debreceni Retormátus Temp lomegyesület november 4-én, szombaton délután 5 órai kezdettel a Kálvinház javára teadélutánt rendez. A teadélutánt ének és ima vezeti be.



MŰSOR

Pénteken délután: „Öreg tekintetes” Ifjúsági előadás.
Pénteken este: „Egyet lehet igazán szeretni”. Ósbemutató.
Szombaton délután: „Csipetke” Szombaton este: „Egyet lehet igazán szeretni”.
Vasárnap délután: „Egyet lehet igazán szeretni”. Rendes helyár.
Vasárnap este: „Egyet lehet igazán szeretni”.
Hétfőn este: „Utolsó tánc”. — Tisztviselői 50 százalékos előadás.
Kedden este: „Egyet lehet igazán szeretni.” (A 7. bérlet).
Szerdán este: „Egyet lehet igazán szeretni.” (B 7. bérlet).
Csütörtökön este: „Vidéki történet.” (A 8. bérlet).
Pénteken este: „Vidéki történet.” (B 8. bérlet).

A falopások megakadályozása érdekében, a város területén az erdei termékek eladása és vétele csak oly feltétellel eszközölhető ha az eladó és eladni szándékolta erdei termékek jogos szerzésétermelő, illetve eladó birtokos közszági bizonyítvánnyal igazolja.

A közegészségügyi rendelkezések szerint az uccáknak és köztereknek bármikénti bemocskolása tilos. Tilos az uccákon és piacutakon a gyümölcs és zöldség hulladékok eldobálása. Kihágási eljárást indítanak a rendelkezések megszegői ellen.

Szovátán havazik

Szovátán két nap óta állandóan havazik. A hőmérséklet magassága a fűrdőtelepen 20—25 cm és olyan nagysullyal nehezedik a távbeszélő- és táviróvonalakra, hogy azok több helyen elszakadtak. A Szová takörűli hegyekben 60—70 cm. magas a hóréteg.



Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északkeleti, keleti szél. Tulnyomóan borult, ködös idő. Néhány helyen kisebb eső és záporosó. A hőmérséklet esőtörtő-kön alig változik, pénteken az északnyugati megyékben kissé emelkedik.



Pénteken és szombaton: Tolnay Klári, Páger Antal, Turay Ida, Pethes Sándor stb. létszerplésével:

Magdát kicsapják

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órákor.

Megay képviselőt megoperálták a klinikán

Dr. Megay Károly a nádudvari választókerület országgyűlési képviselőjén a keddi nap folyamán dr. Hüttl Tivadár egyetemi professzor súlyos műtétet hajtott végre a sebészeti klinikán. A műtét kitűnően sikerült az országgyűlési képviselő állapotában nagy javulás állott be. A mai napon már felkeresik tisztelői és barátai s dr. Megay Meizner Károly pár nap múlva gyógyultan hazamehet.

Élete veszélyeztetésével fékezte meg a megvadult lovakat

Tegnap beszámoltunk arról a karambolról, melyet két megvadult ló okozott a Bőszörményi úton, elgázolva egy kerékpárost. Azt, hogy a két teljesen megvadult állat egyéb szerencsétlenséget nem okozott, egy bátor embernek lehet köszönni, aki lélekjelenlétével és ügyességével megfékezte azokat. Hevesi Lajos Hévízszevezető, látva a nagy bajt, megállította a villámot és leugorva arról a rohanó lovakhoz ugrott és sikerült is neki ügyesen elkapni az egyik ló zabtláját. A vakmerő embert métereken át vonszolták a megvadult állatok, de ő keményen tartotta a zabtlát, míg végül sikerült megállítani a szekérrel együtt vesztükbe rohanó állatokat, megmentve ezzel több embertársát életét, akik a szekeren ültek. Minden dicséretet megérdemel!

Megindultak az inségmunkálatok Debrecenben

A hidegebb idő beálltával és a munkaalkalmak csökkenésével is megindultak az inségmunkára való jelentkezések. Debrecen város szociális ügyosztályánál a mai napig hétszáz ember jelentkezett munkára való felvételre s közülük egyedül a csütörtöki napon 200 volt a jelentkezők száma.

A jelentkezettek egy részét a Köztemetőben és egyéb helyeken folyó inségmunkáknál helyezték el. Kupinszky Sándor dr. tb. tanácsnok a szociális ügyosztály vezetője tegnap szemlélet tartott azoknál a helyeken, ahol az inségmunkálatok részben már folynak vagy majd megindulnak.

Évnyitó estét rendez a debreceni Iparos Kör

Az Iparoskör elnöksége felhívja az iparoság figyelmét arra, hogy november hó 5-én, vasárnap este 8 órakor az Iparos Kör összes helyiségében évnyitó estét rendez. Vacsora jegy ára személyenként 1.30. Kifűző ételről és italról, mint kifogástalan kiszolgálásról gondoskodva van. Jegyek az Ipartestület pénztáránál szombathélig kaphatók. Minden iparost és kedves családját szeretettel várja az Iparos Kör elnöksége.

Felhívja a városi adóhivatal a akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket - bor, sör-, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter is meghaladó, de 25 literen aluli, két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után "örvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek álgasztási a ó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatali utakon felállított vám-sorompók kezelő elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorom-

póházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összesutak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

A Debrecen város guthi erdőhivatala kerületében fekvő Jakab, Tamássy és Angyaltelek raktárakban készletezett 1522. öl tölgy szerfa november 2-án versenytárgyalás útján kerül eladásra. —

Bővebb felvilágosítással a város gazdasági és erdőszeti ügyosztálya.

HA AZ arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyöttrik, mert makacs székszorulás, a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomorégés és epepangás kinozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy-egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet innia. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Willy Forst főszereplésével az izgalmas bűnügyi történet az:

Ember, vagy gazember

Világhíradó!
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.



A Ferencvárossal játszik vasárnap a Bocskai

A Bocskai vasárnap Debrecenben a nagyerdői Stadionban a Ferencváros labdarugó csapatával mérkőzést ad. Az előmérkőzésen améri össze erejét. A mérkőzés igen izgalmasnak ígérkezik s a közdelemről a rádió helyszíni közvetítést ad. Az előmérkőzésen amatőr csapatok játszanak.

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavidallalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

Pénteken este
szegedi halászlé,
túrós csusza
1 pengő
a Páll-sörözőben



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig ártályamhíreket ad.

Péntek

4.15 A Diákfélóra.
5.15 Mozart-hangverseny hanglemezekről.
5.40 Sporteredmények.
6 Magyar-orosz félóra.
6.30 Lovászi Ferenc c-zenekara.
7.25 A tévedés.
7.50 A ballerina.
10 A Rádió Szalonzene-kara.
11.20 Farkas Jenő és cigányzene-kara muzsikál.

Szombat

10.15 Ifjúsági rádió
10.45 Mit nézzünk meg.
12.10 Balalajkazenekar.
1.30 Művészlemez.
4.15 Batori Irén meséi.
5.15 A Rádió Szalonzene-kara.
6.10 Az önvádó szabadságharc.
6.40 Zenés részletek a „Ki gyereke vagyok én.”
7.25 „Régi népsziművek nótáiból.”



ULÓFOGLALKOZÁSU egyének, akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban, esetleg kissé felmelegítve, de lehetőleg mindig reggel éhgyomorral. Kérdezze meg orvosát!

Springer foto, papírkereskedés Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotóképek, papíráruk megbízható bevásárló helye:

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás alábejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy közegeivel minden munkaadót ellenőriztet és mulasztókkal szemben a megtorló szabályokat a teljes szigorral fogja alkalmazni.

Felesbe kiadó 700 négyszögöl kertiföld Jánosi ucca 97.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdő közlé ékelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétiséget követ el.

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentsék be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

A Városi Zeneiskolába a beiratkozások még folynak az összes fő és melléktanszakokra. Hivatalos órák naponta d. e. 9-1 ig és d. u. 3-6 ig Vár-u. 1. szám alatt.

Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy	1:50	Bpest keleti	sz.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	"	6:52	Tiszalök
"	4:55	Nyháza-Ungvár	"	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:12	Nagykeréki
v.	6:21	Nagykeréki	"	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	GY-SE	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	"	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
"	9:29	Derecske	"	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	"	11:35	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
"	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:22	Nagykeréki
"	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Tiszalök	"	16:12	Tiszalök
"	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	"	18:25	Nagykeréki
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyháza Szerencs	"	20:10	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	sz.	20:20	Püspökladány
"	19:00	Tiszafüred	"	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	Arp	20:33	Tiszalök
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Ungvár-Nyháza
"	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Nyirábrány
					Bpest nyugati

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitéségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

1. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.- pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl,

az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosok adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdóokra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem-cseti a föld, ház és általános ke-Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasá-

gi munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitéségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adózó köteles arra is nyilóljáráságot értesíteni, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János
és Tóth Ferenc nyomdávállalatánál
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.